













COVID-19: Identifikimi i simptomave

20 Qershor 2022

Simptomat	COVID-19	Të ftohtë	Gripi	Alergjitë*
Ethe 	Vargu i simptomave nga të butë deri të rëndë	Shkalla graduale e simptomave	Shkalla e frekuencës së simptomave	Mund të jenë të shpeshtë apo me shkallë graduale të simptomave
Kollitje 	Ndonjëherë	Rrallë	Zakonshëm	Zakonshëm (astma)
Fyt të pezmatuar 	Zakonshëm	Zakonshëm	Ndonjëherë	Ndonjëherë (kruarje të fytit dhe qiellzës)
Gulçim 	Ndonjëherë	Jo	Jo	Zakonshëm (astma)
Lodhje 	Zakonshëm	Ndonjëherë	Zakonshëm	Ndonjëherë
Dhimbje 	Ndonjëherë	Jo	Zakonshëm	Jo
Kokëdhembje 	Zakonshëm	Zakonshëm	Zakonshëm	Ndonjëherë
Hundë që rrjedhin apo të zënë 	Zakonshëm	Zakonshëm	Ndonjëherë	Zakonshëm
Diarre 	Rrallë	Jo	Ndonjëherë, veçanarisht për fëmijët	Jo
Teshtitje 	Zakonshëm	Zakonshëm	Jo	Zakonshëm

Adaptuar nga materiali i prodhuar nga WHO (Organizata botërore e shëndetësisë), Qendra për Sëmundje dhe Parandalim dhe Akademia Amerikane për Alergjji, Astmë dhe Imunologji.

*Alergjitë respiratore përfshijnë rinitisi alergjik (ethe të barit), dhe astmë alergjike. Simptomat tjerë të zakonshëm të etheve të barit përfshijnë hundë që kruhet dhe sytë që kruhen dhe sy të përlotur.

Është shumë e vështirë të dallosh simptomat e COVID-19, gripit dhe të ftohtit nëse keni ndonjë simptom infektimi apo respirator (siç është fyt i pezmatuar, kokëdhembje, ethe, gulçim, dhimbje të muskujve, kollitje apo hundë që rrjedhin) qëndroni në shtëpi për të zvogëluar rrezikun e përhapjes së sëmundjes. Mund të vizitoni kontrolluesin e simptomave HealthDirect www.healthdirect.gov.au/symptom-checker/tool për këshilla. Mbani mend, nëse mermi test pozitiv për COVID-19 menjëherë duhet të izoloheni.

Njerëzit që kanë simptoma alergjike respiratore siç është rinitisi alergjik (ethe të barit) dhe astmë alergjike duhet të qëndrojnë në shtëpi dhe të testohen për COVID-19 në fillim të simptomave të tyre nëse ndjejnë simptoma që janë të papritur, duken të ndryshëm apo më të rëndë se zakonisht, apo nuk reagojnë ndaj barnave të tyre të zakonshëm.

Për më shumë informacione, vizitoni www.health.gov.au/covid19-translated apo thirrni 1800 020 080. Zgjedhni opcionin 8 për shërbime përkthimi falas.